

# Дом Лермонтова грабят на глазах всего города

## ГРАДОЗАЩИТНИКИ ТРЕБУЮТ ОТСТАВКИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО ОХРАНЕ ПАМЯТНИКОВ

В Интернете появилась петиция с требованием отставки главы КГИОП Сергея Макарова. Градозащитники считают, что чиновник, на котором лежит ответственность за сохранение памятников Петербурга, не может занимать свою должность после произошедшего с домом Лермонтова на Садовой, 61.

Как уже сообщала «Вечёрка», единственный сохранившийся в Петербурге дом, где жил великий русский поэт, на днях был разграблен. Реакция КГИОП, несмотря на шквал публикаций в СМИ и звонков горожан, последовала лишь спустя сутки, когда мародеры уже вынесли из дома все, что только было возможно. Кроме исторических балясин из дома поэта, которые были выставлены на интернет-барахолке, были украдены находящиеся под охраной государства деревянные и чугунные предметы, даже металлическая арматура.

— Сразу после сообщения о выставленных на продажу балясинах я взял фотоаппарат и пошел к дому

Лермонтова, — рассказал градозащитник Дмитрий Негодин. — Вижу: двое рабочих выносят из дома металлическую арматуру. Я начал снимать на камеру. Рабочие не только не испугались, но еще и стали мне позировать. Остановить их не удалось. Они сказали, что всего лишь делают свою работу — выполняют указание жилконторы. Ее роль в разграблении дома Лермонтова еще предстоит расследовать.

Дмитрий написал письмо в прокуратуру, потом пошел в полицию, где с огромным трудом уговорил служителей закона принять заявление. Весь день градозащитники умоляли чиновников городских ведомств остановить мародеров, а в



это время они, уверенные в своей безнаказанности, методично уничтожали памятник культурного наследия.

Долгие годы дом стоит заброшенным и стремительно разруша-

ется. С фасада исчезла мемориальная доска, рассказывающая, что это за дом. Ее сняли, сославшись на ава-



рийность фасада. Несколько лет назад дом хотели передать Мариинскому театру, но владелец одной из квартир — коммерческая компания — устроил долгую судебную тяжбу, и передача не состоялась. В ноябре прошлого года спорная квартира была изъята у инвестора, так как он не выполнял возложенные на него охранные обязательства. Но от перестановки слагаемых ровным счетом ничего не изменилось — теперь их не выполняет само государство.

Оксана ЕРМОШИНА  
Фото: группа «Лермонтовский дом в Петербурге»

# Зверьям, как ребятам, — надо попрыгать, поиграть

### ЗООПАРК

В Ленинградском зоопарке объявлен сбор погрешек, резиновых мячей, бочек и даже втулок от туалетной бумаги. Эти и многие другие предметы очень нужны для создания комфортной среды обитания питомцам зверинца.

Сотрудники Зоопарка рассказали «Вечёрке», что с наступлением весны у зверей и птиц возникает острая потребность как-то украсить и изменить свою жизнь. Работники зверинца, зная эту особенность, с приходом тепла устанавливают в клетках и вольерах новые декорации, украшают «дома» новыми сиденьями и жердочками.

«Но наши обитатели все равно скучают. Сделать их жизнь более яркой и насыщенной можно с помощью обычных детских игрушек или других предметов быта», — рассказала начальник отдела по связям с общественностью Ленинградского зоопарка Екатерина Колгушина. По ее словам, попугаям, например, очень нравятся яркие детские погремушки. А еще многие птицы с удовольствием играют с втулками от туалетной бумаги. Они заполняют их сеном, а затем прячут туда еду. Белые медведи любят играть с пластиковыми бочками и спортивными мячами. Ягуарята и львята просто обожают пищущие резиновые игрушки. Обезьяны вообще любят все яркое. Но особенно им нравится разбирать пластмассовые детские пирамидки.



Фото Натальи ЧАЙКИ

В списке звериных предпочтений — пластиковые канистры, шины от автомобилей, обручи, гамаки и веревочные лестницы, а также... живая рыба. По словам Екатерины Колгушиной, если игрушки горожане несут, оставляя в администрации целые коробки с подарками, то вот свежую рыбу Зоопарку пока никто не дарил.

«А жаль, потому что для белых медведей, например, это

не только лакомство, но и лучшее развлечение. Им было бы особенно интересно самим выловить из воды свой обед», — говорит Екатерина Колгушина.

Принести подарки обитателям Ленинградского зоопарка может любой желающий. Их можно оставить у поста охраны на входе в администрацию (желтое здание напротив улицы Блохина). К игрушкам и бочкам желательно прикрепить записку с надписью «В фонд обогащения среды обитания животных».

Светлана СМЕРНОВА

### Список предметов, которые Зоопарк готов принять в дар для животных

1. Разнообразные специализированные игрушки разного размера (для мелких и крупных животных).
2. Пластиковые бочки, крупные и плотные пластиковые канистры, шины от автомобилей, мотоциклов и велосипедов.
3. Плотные мячи (футбольные, баскетбольные, волейбольные), обручи.
4. Веревоочные лестницы, гамаки сетчатые и сплошные разного размера.
5. Игрушки, выпиленные из цельного куска дерева (для плавающих животных).
6. Живая рыба (сазан, карп, судак, форель и т. д.).



### САМЫЕ ОБСУЖДАЕМЫЕ ТЕМЫ ЭТОЙ НЕДЕЛИ

#### БАНКОВСКИЕ КАРТЫ

Россия переходит на национальную платежную систему. В связи с этим обладатели пластиковых карт «Visa» и «MasterCard» на этой неделе могли столкнуться с проблемами при оплате покупок и осуществлении электронных платежей.

Однако, хотя к нововведениям готовы не все российские банки, их представители уверяют, что пользователи не почувствуют изменений. А вот остальные эксперты советуют на всякий случай иметь запас наличности.



#### ТРИУМФ ЕЛИЗАВЕТЫ ТУКТАМЫШЕВОЙ

Петербургская фигуристка впервые в истории стала чемпионкой мира.



На первенстве планеты в Шанхае ученица великого тренера Алексея Мишина исполнила невероятно сложную программу, которую, по словам своего наставника, Лиза в следующем сезоне планирует еще больше усложнить. О том, как Elizaveta шла к этой победе, читайте в номере «ВП» за 30 марта.

#### ЮБИЛЕЙ ЛЮБИМОГО ФИЛЬМА

30 марта 1970 года в прокат вышел фильм Владимира Мотыля «Белое солнце пустыни», который принадлежит сегодня к золотому фонду советского кинематографа.

45-летний юбилей фильма «Вечёрка» отметила материал, автору которого повезло в разные годы жизни пообщаться с создателями картины — режиссером, оператором, артистами, каскадерами. На страницах нашей газеты вы сможете узнать, как создавалась легенда.



#### УБИЙСТВО БОКСЕРА

В начале недели на Северном проспекте был убит известный в мире единоборств 20-летний боксер Иван Станин. Его ударили ножом во время обычного дорожного конфликта. Кроме того, пострадал и друг Станина 31-летний спортсмен из Севастополя Борис Купряков.

Подозреваемые, уроженцы Северного Кавказа, скрылись с места происшествия. Однако Купрякову после госпитализации удалось опознать нападавших.

Подробнее читайте на нашем сайте

vppress.ru

